



Implementarea normelor de aplicare a instrucțiunii M.S. nr. 6226/2024, privind modalitatea de gestionare a deșeurilor de medicamente neutilizate și/sau expirate provenite la nivelul Spitalului Municipal Brad

Prezentele instrucțiuni stabilesc modalitatea de gestionare a deșeurilor de medicamente neutilizate și/sau expirate provenite de la populație. Deșeurile de medicamente rezultate de la populație sunt reprezentate de medicamente cu termenul de valabilitate depășit, medicamente care nu mai sunt utilizate, reziduuri de medicamente, medicamente care au recipiente deteriorate, medicamente retrase de pe piață etc.

Conform instrucțiunilor M.S. mai sus menționate, deșeurile de medicamente se depun de către cetățeni la spitale publice sau private, conform programului stabilit și afișat de unitățile respective.

Spitalul Municipal Brad a stabilit următorul program de colectare a deșeurilor de medicamente de la populație:

MIERCURI între orele 12.00-14.00.

Zona de colectare a deșeurilor de medicamente și recipientele de colectare necesare se amplasează în incinta spitalului, într-un spațiu special destinat, respectiv în holul central de la intrarea principală a ambulatoriului de specialitate al unității.

Spațiul de colectare a deșeurilor medicale desemnat de conducerea unității este amenajat cu respectarea următoarelor prevederi legale:

- a) acces facil al cetățenilor;
- b) zonă acoperită;
- c) zonă monitorizată, prin personalul de pază sau prin intermediul sistemelor de supraveghere video;
- d) asigurarea condițiilor igienico-sanitare.

Deșeurile de medicamente se colectează diferențiat de cele rezultate din activitatea medicală a spitalului, luând în considerare următoarele categorii:

- a) deșeuri de medicamente citotoxice și citostatice - se colectează în recipiente confecționate din carton sau plastic, prevăzute în interior cu sac





din polietilenă care să nu permită scurgeri de lichid. Recipientele sunt prevăzute cu sistem antiretur, pentru a împiedica recuperarea deșeurilor;

b) deșeuri de medicamente, altele decât cele citotoxice și citostatice - se colectează în recipiente confecționate din carton sau plastic, prevăzute în interior cu sac din polietilenă care să nu permită scurgeri de lichid. Recipientele sunt prevăzute cu sistem antiretur, pentru a împiedica recuperarea deșeurilor;

c) deșeuri de medicamente aflate în stare lichidă care sunt conținute într-un recipient cu potențial înțepător- tăietor (fiole din sticlă, seringi preumplute cu reziduu de medicament sau goale) - se colectează în recipiente specifice deșeurilor înțepătoare- tăietoare medicale, prevăzute cu sistem de închidere temporară și definitivă;

d) deșeuri de medicamente aflate în recipiente sub presiune - se colectează separat de celelalte categorii, fără a fi eliminate prin incinerare. Acestea urmează circuitul deșeurilor reciclabile.

Astfel, în spațiul dedicat colectării deșeurilor medicale vor fi amplasate 4 recipiente:

- 1 recipient carton cu sac galben pentru medicamente citotoxice și citostatice, care va fi inscripționat cu codul 18 01 08* ;
- 1 recipient carton cu sac galben pentru alte medicamente, care va fi inscripționat cu codul 18 01 09;
- 1 recipient carton cu sac galben pentru medicamente aflate în recipiente sub presiune (spray), care va fi inscripționat cu codul 18 01 09;
- 1 recipient plastic pentru deșeuri înțepătoare-tăietoare (fiole, seringi preumplute), care va fi inscripționat cu codul 18 01 09.

Recipientele se etichetează cu denumirea deșeurilor de medicamente (categoria) care urmează să fie colectate, sursa de generare: populație, marcaj specific al pericolului, capacitatea recipientului (l sau kg), linia de marcare a nivelului maxim de umplere, data începerii utilizării recipientului, unitatea sanitară, persoana responsabilă cu manipularea lui, data umplerii definitive.

Recipientele se sigilează după umplere, în scopul prevenirii unor posibile accidente care pot apărea în perioada colectării și transportului până ce urmează să fie incinerate.

Deșeurile de medicamente se elimină numai prin incinerare, doar în unități autorizate, excepție făcând deșeurile de medicamente aflate în recipiente sub presiune, care se recomandă să fie reciclate după depresurizarea completă.

Deșeurile de medicamente colectate de la populație în recipientele respective intră în circuitul de transport și eliminare a deșeurilor rezultate din activitatea medicală generate de spital, fiind predate operatorului economic autorizat pentru această activitate - ECOLOG MED S.R.L., cu care este încheiat contractul de eliminare.



SPITALUL MUNICIPAL BRAD

strada Spitalului, nr. 3, municipiul Brad, județul Hunedoara

e-mail: contact@spitalbrad.ro; telefon: 0254.611.600

www.spitalbrad.ro; C.I.F. 4944672



În vederea monitorizării activității de preluare a deșeurilor de medicamente de la populație, Managerul Spitalului Municipal Brad desemnează ca persoană responsabilă cu această activitate pe:

As. Igienă Petrean Emanuela Mariana.

Generarea deșeurilor de medicamente de la populație se monitorizează de către persoana mai sus desemnată, iar cantitățile rezultate în urma cântăririi se consemnează în fișa de evidență internă a gestionării deșeurilor din cadrul spitalului. Suplimentar persoana responsabilă va întocmi și completa un registru de evidență a medicamentelor primite de la populație, pentru asigurarea trasabilității și o mai bună transparență în gestiunea deșeurilor medicamentoase.

Datele reprezentate de cantitățile deșeurilor de medicamente de la populație se raportează de către persoana responsabilă către Direcția de Sănătate Publică, separat de cantitatea deșeurilor de medicamente generate de spital, pe baza machetelor electronice de raportare, sub codurile 180108* - deșuri de medicamente citotoxice și citostatice și 180109 - deșuri de medicamente, altele decât cele specificate la 180108*, clasa 18, subclasa 1801, conform Deciziei 2014/955/UE de modificare a Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deșuri în temeiul Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului și Hotărârii Guvernului nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu completările ulterioare.

MANAGER

Drd. Ec. Jr. Ștefan-Ioan TIRITEU

ÎNTOCMIT,

As. Igienă Petrean Emanuela

Responsabil desemnat cu gestiunea deșeurilor medicale

VERIFICAT

Dr. Lucian-Mihăiță PRECOB

medic primar epidemiologie

C.P.I.A.A.M.